



# 众志成城 汇聚防汛合力

**B 白河原声**  
段平

## 坚决打赢 防汛救灾硬仗

防汛救灾争分夺秒、刻不容缓。连日来,全市广大党员干部冲锋一线,始终把人民群众安危冷暖放在首位,不惜一切代价、排除一切困难、尽一切努力,确保河湖安澜和人民安全。

艰难方显勇毅。越是紧急关头、艰巨重任,越能锤炼党员的过硬本领和责任心。在这次抢险救灾中,全市各级各部门迎难而上、知难而进,全面加强灾害防范应对,全力落实防汛救灾主体责任,积极组织力量救援,妥善安置受灾群众,抓紧修复受损设施……各项防汛救灾举措紧锣密鼓、有条不紊地得以全面落实。在大汛大灾面前,各地各级凝聚党员力量,组建党员突击队、志愿服务队,全力参与险情排查、物资转运、后勤保障、秩序维护等各类攻坚任务,切实发挥党员干部在防汛救灾中的主力军和突击队作用。一个个“逆行”的身影在24小时值守、清理淤泥、排查隐患等“急难险重”中冲锋在前、挺膺担当,为人民群众安全筑起了一道道坚如磐石的“生命线”。

磨砺始得玉成。防汛关键阶段,只有做最充足准备、最细致防范、最高效救援,才能做到万无一失,避免一失万无。广大党员干部要时刻保持清醒头脑,坚决与汛情赛跑,始终为生命护航,努力在防汛救灾的第一线挑重担、冲在前、打头阵,做好人民群众的坚强“卫士”。要深入践行人民至上、生命至上理念,既要一手抓防汛救灾,又要一手抓灾后重建,尤其要聚焦人民群众最现实、最需要、最急切的问题,做好排除积水、清通道路、修复房屋、恢复水电气供应等民生之事,用点点温情和无私大爱汇聚起磅礴力量,切实让防汛救灾有速度、有力度,更有温度。

防汛救灾是一场不容有失的大考。面对大考,我们要时刻保持常态化战备状态,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责,以最大力量、最强保障,坚决打赢打好防汛救灾这场硬仗。③5

## 河南交投南阳分公司 筑牢防汛“安全堤”

本报讯(记者 周梦)面对极端天气和强降雨造成的严峻防汛形势,河南交投南阳分公司全力以赴抓紧抓实公司范围内防汛备汛各项工作,用实际行动筑牢汛期的安全防线,守护群众平安出行。

自防汛工作开展以来,河南交投南阳分公司班子成员及时对分包路段防汛应急工作进行专项督导检查,重点查看各基层单位的边坡隐患、路段积水、防汛设备物资储备等情况,强化应急值守,落实各项应对措施,并根据实际情况完善应急预案体系,确保在第一时间高效应对突发状况。同时要求养护、路产等单位进行不间断道路路况巡查,重点关注护坡边沟等部位,提前合理安排各类预防措施,做好应急避险和应急抢险准备,有效预防强降雨造成的安全隐患。③5



## 军民齐心战洪水

7月17日,武警官兵与新野干部群众一起全力投入防洪抢险,在该县礓石河歪子镇王小桥村段、华河歪子镇周单庄段排查险情,加固堤防,确保人民群众生命财产安全。③5  
通讯员 李乐才 摄

## 卧龙区:干群同心防汛救灾

本报讯(记者 周梦 通讯员 陈春良 闫帅)在近日出现的暴雨天气中,卧龙区各级党组织闻“汛”而动、向险而行,全力守护人民群众生命财产安全,让党旗在防汛一线高高飘扬。

连日来,卧龙区各有关部门通力协作,党员干部迅速行动,落实各项防汛救灾措施,全力以赴抢险救援,众志成城筑起一道道抵御洪水的坚固“堤坝”。区应急管理局组织5支抢险救援队伍,组成10个小组,携12辆救援车、13艘舟艇以及大量救生衣、照明设备等救援装备,前置到可能出现强降雨的4个重点乡镇和城区重点积水区域,全面开展群众安全避险转移和前置抢险救援工作。区城市管理局坚守防汛一线,排查各类安全隐患,依托智慧城管监督指挥平台24小时监控城区积水情况,安排专人驻守巡查低洼地带,组织

辖区内1400余名环卫工人坚守岗位,冒雨开展道路排水清淤作业。

在积水较多的车站路与雪枫路交叉口积水点,区市政环卫服务中心提前对各主次干道进行全面巡查,安排专人值守,利用机器抽排等紧急排涝措施,促进排水畅通,保障城市安全。7月16日下午,在新一轮强降雨过程到来之前,卧龙区石桥镇党委紧急组织200余名镇、村党员干部开展隐患排查和沟渠淤积清理工作,设立危险警示标牌标识2处,出动防汛应急机械6辆,疏通沟渠10处,确保汛期顺利排水。

截至17日晚,卧龙区6300余名基层党员、200余名入党积极分子和300余名大学生青年志愿者主动投身防汛救灾一线,加固堤坝,除涝排水,值守危险路段,救助受灾群众,起到了应有的示范表率作用。③5

## 退役军人防汛一线显担当

本报讯(记者 李金玺)近日,南阳遭遇暴雨侵袭,人民群众生命财产安全受到严重威胁。昨日,记者从市退役军人学雷锋志愿服务总队获悉,汛情就是命令,我市广大退役军人迅速奔赴防汛一线,组织参与抢险,成功解救被困群众,受到群众称赞。

7月16日,社旗县遭遇大暴雨,多地积水严重,群众被困,急需连夜展开救援。社旗县退役军人学雷锋志愿服务大队的队员们立即行动,在防汛一线,他们利用救援艇,勇敢地

劈波斩浪,在街道乡村之间,一次次将被困群众转移至安全地点。

在新野、邓州、唐河等地防汛一线,总能见到退役军人学雷锋志愿服务队的身影,至目前,已安全转运被困群众300余人。市退役军人学雷锋志愿服务总队总队长殷明全表示,在防汛抢险一线,退役军人纷纷响应号召,主动请战,充分发挥了先锋模范作用,全力保障人民群众的生命财产安全,以实际行动践行“若有战、召必回”的使命担当。③5